
Job-shadowing по проект № 2025-1-BG01-KA122-VET-000319198 

„Европейският опит за развитието на бъдещите медицински 

специалисти“ по програма „ЕРАЗЪМ+“, 

 Ключова дейност 1 „Образователна мобилност за граждани“ 

 

Учители, заместник-директорът по учебна дейност и директорът на СУ „Иван Вазов“, 

град Бургас взеха участие в международна мобилност по програма „Еразъм+“, 

реализирана под формата на job-shadowing в Севиля, Испания, в периода 03.03 – 

08.03.2026г. Дейността е първият етап и част от проекта „Европейският опит за 

развитието на бъдещите медицински специалисти“, насочен към повишаване на 

професионалните компетентности и вдъхновение за качествено образование. 

Форматът „job shadowing“ представлява практическо обучение чрез наблюдение и обмен 

на опит с колеги от други европейски страни, което дава възможност за сравнение на 

различни образователни системи и подходи. 

По време на посещението българските преподаватели имаха възможност да наблюдават 

пряко учебния процес, организацията на работа, управлението на училищната среда и 

материално-техническата база като посетиха три училища със специалности с 

медицинска насоченост: IES “Punta del Verde”, IES “Federico Mayor Zaragoza” и IES 

“Santa Aurelia”. 

Участниците се запознаха с иновативни методи на преподаване в професионалното 

образование в сферата на „Образната диагностика и нуклеарна медицина“, 

„Ортопротезиране и помощни продукти“, „Помощник в медицинските грижи“, 

„Дентална хигиена“, както и с подходи за създаване на подкрепяща и мотивираща учебна 

среда. Особено внимание бе обърнато на прилагането на ученико-центрирани методи, 

интердисциплинарно обучение и насърчаване на критичното мислене. 

Освен педагогическите практики, екипът на училището наблюдава и управленски 

модели, свързани с ефективната организация на учебния процес и развитието на 

училищната общност. Също така успя да се докосне до историята, културата, навиците и 

традициите на испанската нация. Реализираха се посещения на два световно значими 

градове в Испания – Кордоба и Малага. 

Участието в мобилността допринесе за разширяване на европейската перспектива на 

преподавателите и за обогатяване на техния професионален опит.  

Ръководството на училището изразява увереност, че придобитият международен опит ще 

допринесе за утвърждаването на училището като иновативна и отворена към 

европейските ценности образователна институция. 

 

 


